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енергетику.  
Враховуючи, що державна політика у сфері теплозабезпечення є 

одним із важливих елементів загальної економічної політики держави та 
тісно пов’язана з багатьма іншими складовими політики, в першу чергу, 
соціальною політикою, екологічною та житловою політикою, політикою 
енергоощадження, тощо, а також державною політикою в інших галузях 
паливно-енергетичного комплексу, завдання реформування галузі є 
стратегічним та повинно вирішуватися комплексно, скоординовано та 
взаємопов’язано з розвитком вищевизначених суміжних сфер.  

Зміна ситуації можлива за умови залучення до галузі значних 
фінансових ресурсів, в першу чергу, приватних і застосування сучасних 
технологій. Особливо важливу роль повинна зіграти розробка та 
впровадження стратегічних науково обґрунтованих планів реконструкції 
систем теплозабезпечення з метою підвищення їх економічної і 
енергетичної ефективності та зменшення шкідливого впливу на довкілля. 
До цих планів повинні бути включені питання розробки оптимальних для 
кожної території теплових балансів, заходи щодо зменшення споживання 
імпортованих енергоресурсів, збільшення частки використання 
нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії. 

Зміна існуючої ситуації у теплоенергетичній галузі можлива за 
умови проведення реформ як у сфері виробництва і транспортування, 
так і у сфері споживання теплової енергії. Основою реформування 
повинно стати впровадження ринкових принципів функціонування 
теплоенергетичної галузі, в першу чергу, в питаннях встановлення 
відповідної тарифної і цінової політики, ліквідації проблеми неплатежів, 
впровадження чіткого обліку споживання теплової енергії, 
запровадження принципів регулювання ринку теплової енергії, суб’єктів 
державної і приватної власності на основі прозорих і зрозумілих правил, 
налагодження дієвого контролю за їх виконанням. Ці реформи повинні 
створити умови для технологічного оновлення галузі на основі 
енергоефективних та екологічно прийнятних технологій, в першу чергу, 
для залучення необхідних інвестицій, а також умови для подальшого 
економічно ефективного функціонування галузі.  
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КОНТРОЛЬ ПЕРСОНАЛУ В ПРОЦЕСІ РЕАЛІЗАЦІЇ МІСІЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 
Контроль персоналу в процесі реалізації місії ДСНС України у 

Тернопільській області має велике значення у досягненні своїх цілей та 
завдань, які на неї покладені.  

Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у 
Тернопільській області (скорочена назва – У ДСНС України у 
Тернопільській області) є територіальним органом Державної служби 
України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС України) у Тернопільській 
області, уповноваженим на забезпечення реалізації державної політики у 
сферах цивільного захисту, захисту населення і територій від 
надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації 
надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 
техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб, 
профілактики травматизму невиробничого характеру. Основним 
завданням У ДСНС України у Тернопільській області  є реалізація 
державної політики у сферах цивільного захисту, захисту населення і 
територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, 
ліквідації надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, 
пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 
служб, профілактики травматизму невиробничого характеру на 
відповідній території. Здійснення державного нагляду (контролю) за 
додержанням та виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і 
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техногенної безпеки, цивільного захисту, за діяльністю аварійно-
рятувальних служб на відповідній території. 

Особовий склад (персонал) У ДСНС України у Тернопільській 
області складають особи рядового та начальницького складу служби 
цивільного захисту, державні службовці і працівники, порядок 
проходження служби якими та трудові відносини між якими регулюються 
відповідно до чинного законодавства. 

Так як особовий склад У ДСНС України у Тернопільській області та 
підпорядкованих підрозділів залучається до ліквідації пожеж, стихійних 
лих, надзвичайних ситуацій техногенного та природного характерів, 
проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, які 
пов’язані із ризиком для життя, то необхідне підтримання високого рівня 
морально-психологічного стану особового складу та постійної готовності 
до дій за призначенням, що в свою черг зумовлює необхідність 
посиленого контролю персоналу в процесі реалізації місії У ДСНС 
України у Тернопільській області. 

Отже, персонал постійно має перебувати під пильним 
спостереженням і регулярно проходити спеціальні перевірки. Такі 
перевірки можуть проводити фахівці Управління, або особи на які 
покладено такі обов’язки. Перевірки можуть бути: 

1) регулярними (проводяться за певним графіком, наприклад, 
першого числа кожного місяця, 15 числа кожного місяця); 

2) оперативними (проводяться несподівано для тих, кого 
перевіряють, крім того, обов'язково проводяться в разі ЧП, 
розголошування інформації або виникнення підозр стосовно конкретних 
співробітників).  

Бувають також перевірки: 
а) гласна - дотримання інструкції, режиму зберігання, користування 

і знищення документації та джерел конфіденційної інформації, обліку 
вхідної/вихідної кореспонденції і т.ін.; 

б) негласна - проводиться таємно від тих, кого перевіряють. Такі 
перевірки дають змогу отримати необхідний результат, оскільки особа, 
яку перевіряють, не підозрює про те, що перебуває під контролем, і 
поводиться розкуто й природно. 

Крім перевірок регулярно необхідно здійснювати певні заходи щодо 
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збирання інформації та перевірки персоналу. Це зокрема: 
1. Регулярне спостереження за кожним працівником, яке дасть 

змогу збирати інформацію про нього, причому як у робочий час, так і під 
час відпочинку, на сумісних, святкових заходах та ін. Не варто 
обмежуватися тільки спостереженням за працівником усередині 
організаії. За потреби доцільно простежити, як він виконує свої обов'язки 
за  її межами, чи не відхиляється від звичного маршруту, з ким 
зустрічається і т.ін. Незайвим буде також спостереження за ним у 
неробочий час, аби виявити його неблагонадійну поведінку та небажані 
контакти. 

2. Агентурна робота - явне і негласне збирання інформації серед 
найближчого оточення, співробітників, друзів, товаришів, знайомих, 
родичів. Інформацію, отриману від тих, з ким безпосередньо спілкується 
той, кого перевіряють, можна вважати високо-достовірною і цінною. При 
цьому джерело інформації (агент) може працювати за власним 
бажанням (аморальних міркувань), з примусу (наприклад, за провину), за 
певну винагороду, "втемну", коли не підозрює про свою роль або 
спеціально впроваджений в оточення для збирання інформації. Але 
будь-яку отриману від агентури інформацію потрібно перевіряти ще раз, 
щоб уникнути дезінформації через помилку, невірогідність або зведення 
рахунків. 

3. Провокації та спеціальні заходи, під час проведення яких 
здійснюється провокація тих, кого перевіряють, на розголошування 
конфіденційної інформації. Способи провокацій різні - дружні бесіди 
тощо. Крім того, можуть бути використані "оперативні пастки" 
(наприклад, "випадкове" розголошування інформації з подальшим 
контролем). Бажано використовувати для провокацій сторонніх осіб, з 
якими персонал не знайомий. У разі залучення до провокації працівника 
СБ або іншого є висока вірогідність того, що той, кого перевіряють, 
здогадається про це і захід не дасть бажаного результату. 

Отже, спеціально створена система контролю персоналу дасть 
змогу позбавитися неблагонадійних осіб вже на першому етапі, а в разі 
успішного проведення попередньої перевірки виявити і вчасно 
нейтралізувати загрозу безпеці організації. 
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ПОБУДОВА АДМІНІСТРАТИВНОЇ СЛУЖБИ МЕДИЧНОГО ЗАКЛАДУ В 
КОНТЕКСТІ СТРАТЕГІЇ ЙОГО РОЗВИТКУ 

Адміністративна служба медичного закладу виступає як 
системоутворюючий елемент організаційної структури управління, який 
пов'язаний із формуванням і реалізацією управлінського впливу, 
постановкою та реалізацією цілей діяльності організації. Виділяють 
різноманітні характеристики адміністративної служби медичного закладу: 
а) функціональні, які розкривають її як структуру, яка виконує визначені 
функції організації; б) соціологічні, які розглядають адміністративну 
службу як колектив людей, виділених керівництвом для виконання 
покладених на нього корпоративних завдань у відповідній сфері 
діяльності; в) юридичні, які вказують на наділення визначеної структури 
(колективу людей) необхідною компетенцією (функціями та 
повноваженнями) для реалізації стратегічних, тактичних та оперативних 
цілей діяльності медичного закладу; г) організаційні, які роблять акцент 
на належності адміністративної служби до керівного апарату конкретного 
медичного закладу. 
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У цілому, структура управління будь якою організацією 
розглядається як стійка сукупність її елементів, які знаходяться між 
собою у взаємозв'язках та  взаємовідносинах та забезпечують 
функціонування і розвиток організації як єдиного цілого. Відповідно, 
елементами структури є працівники, служби та інші ланки апарату 
управління. У рамках структури управління відбувається управлінський 
процес, між учасниками якого розподілені завдання та функції 
управління, а відповідно – права та відповідальність за їх виконання. З 
цих позицій адміністративну службу в організації (медичному закладі) 
можна розглядати як форму розподілу та кооперації управлінської 
діяльності, яка направлена на досягнення намічених цілей в 
функціонуванні організації.  

Зміст функціонування адміністративної служби медичного закладу 
розкривається через систему його взаємозв’язків із об’єктами, якими 
вона управляє та іншими підрозділами конкретної організації. 
Адміністративна служба медичного закладу повинна створювати умови 
для раціональної організації та ефективного керівництва діяльності його 
особистого апарату. 

Відповідно до цього, адміністративна служба медичного закладу 
повинна відповідати певним вимогам, до яких належать: мобільність – 
чисельний склад і кількість внутрішніх підрозділів встановлюється за 
оптимальними критеріями керованості; оперативність – визначає 
складність зовнішніх та внутрішніх зв’язків, швидкість отримання та 
суворе збереження інформації, своєчасне прийняття та оптимізація 
виконання рішень; економічність – обумовлює необхідність визначити 
вартість утримання апарату управління та витрати на здійснення 
управлінської діяльності. 

Сучасний адміністративна служба медичного закладу може 
виконувати багато функцій, і відповідно, за функціональною ознакою 
кадровий склад адміністративної служби поділяють на консультативний, 
обслуговуючий та особистий. Зокрема, керівник організації виконує 
загальне керівництво, а за необхідності в спеціальних знаннях 
звертається в підрозділи до спеціалістів потрібно профілю за 
консультацією. Планування, фінансування, постачання, збут та низка 
інших функцій виконують спеціалісти обслуговуючого апарату. 




